

崇明中学感恩教育丰富多彩

学子给班主任老师过生日



都不会忘记。”

长期担任毕业班班主任工作的郭跃辉老师告诉记者,学校着力培养学生的道德素养和人格修养。通过各种形式的班会,通过语文课上不经意的浸润,通过一场优秀的电影,通过一篇优美的文章,形式多样的人格教育,被学校摆到了德育工作的首位。崇中的老师都认为,学生在高中不仅要通过优异的成绩考取大学,更重要的是通过人格修养去更好地适应未来的社会。这需要有高度的社会责任感、有悲天悯人的情怀、有感恩之心、有必需的人际交往能力,而这些内容都是崇中班会课经久不衰的主题。

郭老师和同事们的努力,没有白费。比如有同学们非常感谢陆菊花老师对自己的帮助:“想当初我历史很烂,陆老师在高三下学期一直叫我去背书。”也有同学在博客中真心感谢:“作为2010级毕业生,相隔两年,依旧想念,即使不能天天见面,依旧铭记心中。”

有同学陪伴过生日的徐云生老师当天特别激动,他动情地说:“这是我过得最难忘的一个生日,谢谢同学们的祝福,我也祝同学们来年能考取理想的大学!”

本报讯 记者 姜浩峰 摄影 陈德丽

9月13日下午,崇明中学高三(13)班里,热闹非凡,一场特殊的主题班会正如火如荼举行着。瞧,同学们一起,为班主任徐云生吹生日蜡烛。与此同时,崇明中学所有高二高三班级,都在开感恩教育主题班会。

“9月,是我校感恩主题教育月,主题班会上,同学们以各种方式表达对感恩的理解。有的讲述周围人对自己的关心,有的品味老师的春风化雨,有的感悟父母之爱。”崇明中学高三年级组主任黄蓓老师向记者介绍。记者了解到,崇明中学一贯重视感恩教育,将其列入教育教学计划。

感恩教育活动,在崇中过往的

毕业生和目前就读的同学中,都产生了积极影响。毕业生杨子玉说:“在接受了学校的感恩教育后,首先对母校就有深深的怀恋。比如最近,得到一个消息——母校新增了两名特级教师。我们崇中校友首先就是要恭喜母校及在校学生,有了更为雄厚的师资;其次,作为刚从母校毕业的学生,我想说,崇中真的是很好的,兢兢业业的老师、情同手足的同学、安逸优美的环境、先进的教学设施,真的很好。母校,我们感谢您培养了我們。”

一位刚毕业回到新疆的内地班学子,更是在校园网留言:“在或不在,心都在那里。见或不见,思念都在那里。我们已经离去,但对母校永远

本报讯 前不久,康城学校团总支组织10多名学生团员志愿者来到康桥镇敬老院开展慰问活动。

活动当天,同学们提着满装水果和糕点的马夹袋来到了敬老院。坐在大厅椅子上休息的老人们看到同学们的到来喜上眉梢。同学们则纷纷掰开香蕉,拿出梨子、糕点与软糖一一递到老人们的手上,并亲切地和老人们进行交谈。当得知还有些老人在房间休息时,几位同学主动提着糕点,进入一个个房间,为那些老人递上一份糕点,送上一声祝福。

敬老爱老是我们中华民族的传统美德,康城学校的同学们用自己的实际行动传承着先辈留下的宝贵精神财富。



雷锋·校园

·快报·

惠民中学 分层进行健康主题教育

近日,惠民中学根据不同年级同学心理现状及特点,分层举行了健康教育主题班会课。预备、初一年级的班主任图文并茂地进行生命教育,通过与同学对话的方式,让同学掌握危机应对方法,引导同学热爱生活,自爱自信,自立自强;初二、初三年级班主任则以心理健康教育为重点,引导同学积极面对学习和生活中的压力,鼓励同学之间互相关爱,及时解除心理困扰。

继光初级中学 了解历史从校史馆开始

前不久,继光初级中学组织中预年级新生参观了校史馆。每年,中预新生进入继光的第一节德育课就是参观校史馆。继光的辉煌历史、个性鲜明的校友都深深感染了每一个中预新生。他们纷纷表示,要在继光好好学习,为继光明天的辉煌再添一笔。

·长镜头·



法制宣传进学校

本报讯 记者 姜浩峰

近日,奉贤区检察院的检察官们来到奉贤教师进修学院附属实验中学,开展法制宣传活动。

在奉教院附中的大厅内,检察官围绕宣传版面中典型案例所暴露出的问题,从法律角度向同学们作法律解答。检察官还与同学们进行法律知识互动问答,对同学们提出的法律问题,检察官作了耐心细致的法律解释。

中美学生共赴“国际贸易模拟峰会”

本报讯 记者 王钰倩 前不久,“2012中美中学生国际贸易模拟峰会”在上海市向明中学浦江校区的体育馆内隆重举行。

此次大会吸引了来自美国以及中国的上海、重庆、广东、河北、吉林等地19所学校的同学参赛。地理竞赛、国家经济计划辩论、经济知识测试、贸易模拟、国际银行贷款投资……这里的比赛项目还真专业。参赛的同学们用

丰富的地理、政治、经济知识从容迎战,在比赛中,同学们的应变能力、团队协作能力以及开放的心态都得到了锻炼与提高。

“一天的比赛让我充分理解了国家和地区的差异,认识到了世界的复杂性、多样性。我学会了用更严密的逻辑去阐述观点,更灵活的方式去解决问题。”一位向明的参赛学子在感言中写道。“我们希望同学们通过这一次次的实战,不



断积累经验,培养领袖才能。”向明中学团委书记吉钦菊老师说道。

·校园新事·